

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优,来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

名嘴说事

人们看到明星,议论其外貌、身材、故事、八卦,是正常通俗的社会现象,古今中外皆如此。通俗不等于低俗,通俗没什么见不得人的,倒是伪装高雅的都内心阴暗。所以,节目到底是低俗还是励志,是不是传递正能量,应该让看了节目的人说,而不是由“带着任务”的人来贴标签。

——马未都(收藏家)

教育部发布意见要求,明年城镇小区须补足配齐幼儿园。按照城市规划,每个小区必须提供,但因为产权、监管等方面的原因,在小区开发建设和建成后的使用中,这部分设施面积经常被开发商未建、晚建或被挪作他用。如今这个政策的出台,还需其他政策与之配套,以便持续生效。

——石楠(规划师)

嬉笑怒骂

新闻:16日,安徽省教育厅科级干部郑某,在试图驾车从大门逆向进入小区时遭63岁的保安赵宗伟拒绝。郑某辱骂对方是“看门狗”,赵宗伟听后很生气,倒地后送医不幸身亡。民警称,郑某承认与其发生争吵,说了难听话,但没想到这个结果。(人民网)

点评:教育厅干部缺教育。

新闻:陕西省柳林县鑫飞中学借签名校办学经验实施的“短发令”,遭到了部分女生的抵制,有女生上书校长讨要“人身权”,试图“曲线救国”。对于学生上书请愿的事,鑫飞中学政教处主任魏新平称听说了,“有个别学生思想不接受,我们能理解,我们会处理好的。”(三晋都市报)

点评:头发与学习有什么关系?

少一些自私念,多一些公德心

头条评论

赵传勇(福山区)

自家有暖气设施,也按时足额交付了暖气费,按理说现在在家里应该热乎乎的才对。但四马路97号楼上的15户居民家中至今冰凉,原来是其中一位业主私割暖气主管所致(本报11月19日C10版报道)。

原本可以正常供暖,但却摊上了这么一档子事,15户居民心中的郁闷可想而知。看着别家热乎乎起来,自家却屋里屋外一个温

度,而究其根源仅仅是其中一位住户私割暖气主管,这才是“城门失火殃及池鱼”,要说心中没有一点怨气不可能,我想甚至可能影响邻里间的关系,这都是自私惹的祸。

公共资源顾名思义是公众共同享有的资源,个人只有使用权,而无拥有权,更无改造权,否则将会损害其他人的利益,所以二楼的这位住户不管因为什么原因私自将暖气主管割断,都是不对的,因为暖气主管是供多位业主共同使用的,即使在自己家中也不能随便更改损坏。

面对公共资源,不妨少一些自私念头,多一些公德心,就像

公园中的晨练设施、路边的花花草草、道路上的井盖,如果人人考虑自己,故意损坏,随意采摘,随便移走,那么以后晨练就只能去跑步,园林绿化何谈美观之说,满街的无盖之井对行人车辆造成的潜在危害可想而知。所以私欲是以牺牲公众利益为代价的,满足的只是个人的一己之私,损害的是大家的利益。

就像私割暖气主管可能给二楼住户带来一些私人便利,但却给其他15户邻里带来了麻烦,致使其无法正常供暖,我想这位业主的家里也不会暖和多少。如果二楼住户当时能多考虑一些公众利益,多一些公德心,那么

也就不会出现如今的供暖尴尬。同住一单元,低头不见抬头见,对一些公共资源更应该维护有加,因为公共资源关乎着公众利益,有时可以说一荣俱荣一损俱损。

摊上事还可以说是小事,发现问题后应该及时整改,避免或最大程度地减免对其他用户造成的损失,这才是事情的解决之道。所以既成事实,现在说什么都无济于事,大冷的天让邻居跟着自己受冻于心何忍,于情于理于法都说不上,二楼的住户当下最应该做的是赶紧把私割的暖气主管恢复原貌,让其他住户家里的温度升上去才是。

轻抬的是爱心,慢放的是文明

张建勇(芝罘区)

昨天晚上去朋友家串门回来晚了,上至二楼,看到我前面那个上楼人,腿抬得很慢,脚放得很轻,好像在蹑手蹑脚地走,听不到一点脚着地的声音。我纳闷,这是在干啥?紧跨几步撵上他,一看是住六楼的老王。我问他咋这个走法,他说都晚上10点多了,如果再“蹬蹬蹬”大步流星,那些想睡的也就不用想了,那些刚睡着的也就不用睡了……听了这番话,我对老王肃然起敬,他慢抬的是爱心,轻放

的是文明。

农村住户,独门独院,想咋走咋走,想咋动咋动,与四邻无关。住楼房则不然,牵一发而动全身,楼上与楼下,楼左与楼右,大的声音、大的响动会相互传递,一家有响四邻可听,有些看似小家庭的“个人”问题,却能波及到四邻。

上楼的蹬蹬声,走到哪个楼层哪个楼层会听到,下楼的砰砰声,走到哪个楼层哪个楼层也会听到,一早一晚的不注意,脚步声太重势必会影响到他人;进了自己的寝室,穿硬底拖鞋拖拖地

走,尽管是在自己的家里,也会影响到楼下的休息;还有桌椅板凳等物件的挪动,要是不注意轻拿轻放,或是拖(推)着走,楼下住有年龄大或心脏不好的都是会很难受的;还有好客的划拳猜拳声,好唱的听曲放歌声,如果只顾自己的兴,像在饭店宾馆那样尽情放纵,势必也会影响到四邻……在都市,这些细小的个人所举,没有法规的要求,没有制度的规定,靠的是人与人之间、户与户之间的自我约束和相互间的尊重。

在有的小区,特别是那些老

住户,户与户之间,都有一种互通的默契,邻舍之间都很融洽。在单元范围内,虑事不仅考虑了“我”,同时也考虑了“你和他”,相互间都十分谦让,一个单元就像一个大家庭,很让人羡慕。但在有些人身上,却还没把这些小事当事待,在单元范围内,处事只考虑自己,而不考虑左右邻舍,往往使自己一些很不经意的举动,却会带来左右邻舍的不安和烦躁。居住单元楼,这些不起眼的小事,一定不可小视,一定不可忽视,轻抬、慢放是文明,反之则就是伤害。

蓝色·创新·腾飞
烟台/车展/第一/品牌



关注官方微信
参与活动赢豪礼

详询: 114



本年度最后一次 大型车展

2014年末汽车惠民促销展
12月12-14日 烟台国际博览中心



☆ 年末冲量/钜惠来袭

经销商年末冲量,真正惠民让利促销!
免费观展,将让利进行到底!

☆ 免费观展/收官之作

还未购到心仪车型的朋友们抓住机会
不要再次错过!车展免费观展!

☆ 精彩活动/引爆现场

现场精彩活动不断,
精彩舞蹈、脱口秀等引爆现场!